

ПАМЯТЬ

ВРЕМЯ НАД НАМИ НЕ ВЛАСТНО

Памяти участника Великой Отечественной войны, полного кавалера ордена Славы трёх степеней Александра Когутенко. 11 февраля ему исполнилось бы 100 лет.



ФОТО ИЗ АРХИВА «КАЛИНИНГРАДКИ»

ЛЮБОВЬ КЛЮЕВА

Четыре года назад в возрасте 96 лет он ушёл из жизни. Александр Гаврилович вернулся с фронта полным ка-

валером ордена Славы. За время Великой Отечественной этого звания были удостоены около 2,5 тысяч солдат и офицеров. Пятеро из нашего города.

– Мы, солдаты, об орденах и медалях никогда не думали, – часто говорил он.

Фронтовик признавался, что его всегда тянуло в небо. После 9-го класса пытался поступить в лётное училище, но комиссия ему отказала. На войну призвали сразу после выпускного бала. На фронт ушёл весь класс. 17 мальчиков попали в один взвод. После войны вернулись домой только двое.

В 1942 году Александр Гаврилович попал в гвардейскую стрелковую дивизию. В её составе за солдатский подвиг Александр Когутенко получил первый орден Славы за то, что один сумел захватить группу немцев.

Вот как он сам рассказывал об этом:

– Однажды я получил задание сопровождать офицера. Выполнив задание, возвращался назад. Чтобы выиграть время, решил пойти напрямик, через ржаное поле, посреди которого извивался глубокий овраг. Где-то на середине пути я заметил во ржи движущихся мне навстречу людей в касках. Каски были немецкие. В голове пронеслась мысль: заметили ли они меня? Посчитал – 13 человек. А я один. Пригнувшись, стал уходить в сторону и наткнулся на воронку от бомбы. Прыгнул в неё и... к удивлению, увидел немца. Он был ра-

нен. В испуге немец стал поднимать руки с просьбой не стрелять. Я быстро связал его. Фашисты подходили всё ближе и ближе. Я понял, что встречи с ними вряд ли удастся избежать, и принял решение внезапно атаковать их. Гранаты одна за другой разрывались у ног фашистов, автоматная очередь преградила им путь. Они упали на землю, а через несколько минут, которые показались мне вечно, немцы стали подниматься и сдаваться. Десять человек я привёл в расположение своей части.

Во время войны Александр Гаврилович не раз совершал смелые поступки, за что получил две медали «За отвагу».

Он прошёл с боями от Сталинграда до Берлина и оставил свой автограф на Рейхстаге. Воевал на Юго-Западном, Украинском и Белорусском фронтах. Был четырежды ранен. В дальнейшем отважный солдат, рядовой Александр Когутенко заслужил ещё множество наград в Германии и Польше. Правда, сам узнал об этом только в 1946-м. Несколько раз ветеран принимал участие в парадах на Красной площади.

« АЛЕКСАНДР ГАВРИЛОВИЧ КОГУТЕНКО:

– Мне повезло, я вернулся с войны живым. Встретил близких и родных, получил образование, создал семью. Но по ночам ещё долго снились лица погибших бойцов...

ОФИЦИАЛЬНО

ИТОГИ РАБОТЫ ЛИЦЕНЗИОННО-РАЗРЕШИТЕЛЬНОГО ОТДЕЛА ПО ГОРОДУ КОРОЛЁВУ ЗА 2023 ГОД

АЛИНА ДРОБЫШЕВА, ФОТО АЛЕКСЕЯ ПЕСТРИКОВА

Более 5000 тысяч жителей Королёва являются владельцами гражданского оружия и состоят на учёте в отделе лицензионно-разрешительной работы по городу Королёву Главного управления Росгвардии по Московской области.

За 2023 год отделом ЛРР по городу Королёву было рассмотрено более 2900 заявлений, поступивших от заявителей – физических лиц, через Единый портал государственных и муниципальных услуг о выдаче лицензий на приобретение различных видов гражданского оружия, а также выдачи гражданину разрешений на хранение и ношение оружия. От юридических лиц принято и рассмотрено более 100 заявлений, представленных через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

За 2023 год у владельцев гражданского оружия было выявлено 257 нарушений правил оборота оружия, в соответствии с этим привлечено к административной ответственности 257 граждан.

Более 200 единиц оружия были изъяты у физических лиц, имеющих разрешение на хранение и ношение с истекшим сроком действия. Из них наиболее часто у граждан изымались единицы охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия. На добровольную сдачу в 2023 году была принята 241 единица гражданского оружия. Из них большую часть составляли единицы огнестрельного оружия ограниченного поражения.

«ДОБРОВОЛЬНАЯ СДАЧА ОРУЖИЯ»

Согласно ФЗ «Об оружии» и Уголовному кодексу РФ оружие, не зарегистрированное в органах внутренних дел, является незаконно хранящимся и подлежит добровольной сдаче или изъятию. Незаконное хранение, ношение и изготовление оружия образует состав преступления, предусмотренный ст. 222 УК РФ, и является уголовно наказуемым деянием, однако, согласно примечанию к данной статье, лицо, добровольно сдавшее незаконно хранящееся оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и их составляющие, освобождается от уголовной ответственности.

«ПРИЁМ ОРУЖИЯ НА ХРАНЕНИЕ ГРАЖДАН, ОТПРАВИВШИХСЯ НА СВО»

Законодательством предусмотрена возможность передачи оружия на ответственное хранение в территориальные органы Росгвардии.

Согласно изменениям, введённым Федеральным законом от 29.12.2022 года



№638-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об оружии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», граждане Российской Федерации, владеющие на законном основании оружием и патронами к нему, призванные на военную службу по мобилизации в Вооружённые силы Российской Федерации, а также добровольно поступившие в добровольческие формирования, имеют право сдать на хранение указанные оружие и патроны к нему в феде-

ральный орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере оборота оружия, или его территориальный орган либо в органы внутренних дел.

В связи с мобилизацией владельца оружия, а также нахождением в добровольческом формировании, срок хранения оружия в территориальных органах Росгвардии не ограничен и засчитывается в стаж владения таким оружием, в том числе, в случае истечения срока действия соответствующих разрешений.

Отдел лицензионно-разрешительной работы по городу Королёву расположен по адресу: Московская область, г. Королёв, ул. Циолковского, д. 29А.

Приёмные дни: вторник, четверг с 10.00 до 17.45 (обед с 13.00 до 13.45); 1-я и 3-я суббота месяца с 10.00 до 13.00.

Контактные данные: 8-495-511-86-75; 8-925-007-68-41

